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 Η Πόρπη είναι ένα χωριό 22 χιλιόμετρα νοτιοδυτικά 
της Κομοτηνής.  

 Το χωριό δημιουργήθηκε από Θρακιώτες πρόσφυγες 
που ήρθαν κυρίως από το Μαστανάρι της Ανατολικής 
Θράκης το 1922 με την ανταλλαγή πληθυσμού, που 
έγιναν μεταξύ Τουρκίας και Ελλάδας.  

 



 Το χωριό είναι μικτό και αποτελείται από δύο 
οικισμούς: το Μουσουλμανικό και το Χριστιανικό. Οι 
Μουσουλμάνοι της Πόρπης μετοίκησαν στο χωριό, που 
παλαιότερα ονομαζόταν Ορτάκισλαρ, γύρω στα 1906, 
την εποχή του Αβδούλ Χαμίτ από τη νότια Βουλγαρία, 
που ανήκε τότε στη Οθωμανική Αυτοκρατορία.  

 Αρκετοί από αυτούς  όμως μετακινήθηκαν  στην 
Τουρκία τις δεκαετίες του ‘60 και του ‘80. 

  Τη δεκαετία του ‘ 80 ήρθαν στην Πόρπη περίπου 20 
οικογένειες πομάκων από την ορεινή Ροδόπη, κυρίως 
από το χωριό Άνω Βυρσίνη κα Κέχρος. 



 Ο χριστιανικός οικισμός δημιουργήθηκε από Θρακιώτες 
πρόσφυγες που ήρθαν κυρίως από το Μαστανάρι της 
Ανατολικής Θράκης το 1922 με την ανταλλαγή πληθυσμών, 
που έγιναν μεταξύ Τουρκίας και Ελλάδας.  

 Το χωριό έχει και άλλους κατοίκους από άλλα μέρη της 
Ανατολικής Θράκης, το Χατζηγύρι και τις 40 
Εκκλησιές,  καθώς και της Μικράς Ασίας και του 
Πόντου.  

 Το 1956 πέντε  οικογένειες Σαρακατσάνων εγκαταστάθηκαν 
εδώ οριστικά, ενώ πριν ζούσαν νομαδικά ανάλογα με τις 
ανάγκες επιβίωσης των κοπαδιών τους, τον χειμώνα στον 
κάμπο και μετά την άνοιξη στο βουνό.  
 

porpiotis.wordpress.com 



 Η Σάλπη, ανήκει στον δήμο ΙΑΣΜΟΥ της 
Περιφερειακής Ενότητας ΡΟΔΟΠΗΣ που βρίσκεται 
στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, 
σύμφωνα με τη διοικητική διαίρεση της Ελλάδας όπως 
διαμορφώθηκε με το πρόγραμμα “Καλλικράτης”. 

 Η επίσημη ονομασία είναι “η Σάλπη”. Έδρα του δήμου 
είναι ο Ίασμος και ανήκει στο γεωγραφικό διαμέρισμα 
Θράκης. 

 



 Η Σάλπη πριν την ανταλλαγή πληθυσμών μεταξύ 
Ελλάδας και Τουρκίας λεγόταν «Σαρσαλί».  

 Έπειτα μετονομάστηκε σε Σάλπη από τους έλληνες 
κατοίκους.  

 

Πληροφορίες από το μαθητή της Β΄ τάξης : 
Καραγκιοζίδη Νίκο  

 



   

    Η Νέα Καλλίστη είναι ένα χωριό 391  κατοίκων 
περίπου 22 χιλιόμετρα νοτιοδυτικά της Κομοτηνής.  

 

 Το χωριό δημιουργήθηκε από Θρακιώτες πρόσφυγες 
που ήρθαν από την Ανδριανούπολη,  τις Σαράντα 
Εκκλησιές, το Χάσκιοϊ, το Καρλίκιοϊ Κεσσάνης όπως 
και την περιοχή της Ραιδεστού της Ανατολικής 
Θράκης μετά την συνθήκη της Λωζάνης του 1923 και 
τις ανταλλαγές πληθυσμού 
μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας. 












